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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Tomasza Kostusia w sprawie przypadków 
nieprawidłowości, niegospodarności, nadużyć i jawnej korupcji, do jakich dochodziło 
w Państwowym Gospodarstwie Leśnym Lasy Państwowe w okresie rządów 
tzw. Zjednoczonej Prawicy, K10INT6910, przedstawiam następujące informacje.

Po zmianie kierownictwa w Lasach Państwowych trwa audyt prawny i finansowy. Obejmuje 
lata 2015-2023 i koncentruje się na zagadnieniach z zakresu gospodarki finansowej. Kwota 
wydatków Lasów Państwowych, budzących wątpliwości pod kątem niecelowości, 
to ok. 500 mln zł. Od 12 stycznia 2024 r. przekazano regionalnym dyrektorom Lasów 
Państwowych polecenie zaniechania działań zmierzających do zaciągania 
zobowiązań obciążających Skarb Państwa oraz wydatkowania środków, które 
przekraczają zwykły zarząd.

Audytorzy przeprowadzają kontrolę umów zawieranych z podmiotami zewnętrznymi. 
W szczególności skupiają się na potencjalnych nieprawidłowościach związanych z 
kwestiami, które w ostatnich miesiącach były szeroko komentowane w mediach, takimi jak 
organizowane przez Lasy Państwowe konkursy, program budowy bilbordów promujących 
działalność instytucji oraz finansowanie płatnych publikacji w mediach. Audyt odbywa się 
na wszystkich poziomach organizacyjnych. Audyt prawny obejmuje również tryb sprzedaży 
nieruchomości uznanych za zbędne Lasom Państwowym w trybie art. 40a ustawy z dnia 28 
września 1991 r. o lasach.

Równocześnie prowadzone są kontrole odpowiednio do tego powołanych organów 
państwa jak Najwyższa Izba Kontroli czy Krajowa Administracja Skarbowa, które to 
działania zaowocowały m.in. złożeniem przez Izbę Administracji Skarbowej w Bydgoszczy 
pismami z dnia z 11 lipca 2024 r., 18 lipca 2024 r., 28 sierpnia 2024 r., zawiadomień 
o możliwości popełnienia przestępstwa do Prokuratury Krajowej.

Ponadto, w kwestii prowadzonych działań przez prokuratorów, przygotowywane są 
dokumenty na potrzeby Centralnego Biura Antykorupcyjnego celem prowadzenia 
czynności w ramach współpracy jaką Dyrekcja Generalna Lasów Państwowych prowadzi z 



instytucją powołaną do zwalczania korupcji w życiu publicznym i gospodarczym, a także do 
zwalczania działalności godzącej w interesy ekonomiczne państwa.

Jednostki organizacyjne Lasów Państwowych złożyły blisko 60 zawiadomień o możliwości 
popełnienia przestępstwa.

Od 2015 r. do chwili obecnej Ministerstwo Klimatu i Środowiska przeprowadziło cztery 
kontrole dotyczące działalności Lasów Państwowych: 

 2015 r. – w  Dyrekcji Generalnej Lasów Państwowych; pn. Kontrola realizacji 
zamówień publicznych w kontekście przestrzegania przepisów ustawowych 
i ustalonych procedur wewnętrznych oraz realizacji wyjazdów zagranicznych.

 2022 r.  – w  Nadleśnictwie Jamy; pn. Prawidłowość funkcjonowania Nadleśnictwa 
Jamy w zakresie gospodarowania nieruchomościami mieszkalnymi;

 2023 r. – w Centrum Informacyjnym Lasów Państwowych pn. Prawidłowość 
zaplanowania oraz przeprowadzenia konkursu „Drewno jest z lasu”;

 2023 r. – Dyrekcja Generalna Lasów Państwowych; Prawidłowość zaplanowania 
oraz przeprowadzenia konkursu „Drewno jest z lasu”.

Informuję, że w przypadku kontroli w Centrum Informacyjnym Lasów Państwowych 
i Dyrekcji Generalnej Lasów Państwowych z 2023 r. Ministerstwo Klimatu i Środowiska 
złożyło do Prokuratury Regionalnej w Warszawie zawiadomienia o podejrzeniu popełnienia 
przestępstwa w okresie od 7 lipca 2022 r. do 31 stycznia 2023 r. przez ówczesnego 
Dyrektora Centrum Informacyjnego Lasów Państwowych oraz Dyrektora Generalnego 
Lasów Państwowych, którzy działając na szkodę interesu publicznego, nadużyli udzielonych 
uprawnień i nie dopełnili obowiązków poprzez nieprawidłową realizację konkursu ,,Drewno 
jest z lasu”, czym wyrządzono szkodę majątkową w wielkich rozmiarach w majątku 
Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe w wysokości 1 867 800 zł.

Z wyrazami szacunku
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